Bor Pal Fizikaverseny 8. évfolyam 1. fordulo 2017/2018. tanév

§ 3 V2

A megoldott feladatlapot 2018. januar 8-ig kiildd el a Szegedi Radnoti Miklos Kisérleti Gimnazium
cimére (6720 Szeged, Tisza L. krt. 6-8.). A boritékra ird ra: Bor Pal Fizikaverseny! A nevedet és
iskolad nevét az dsszes bekiildott lapra ird fel! Kérjiik, ha indulni kivansz a versenyen, a feladatok
postai elkiildése mellett jelentkezz be az interneten az alabbi cimen:
https://goo.gl/forms/FSIVEQgMgvW8L Xaj2

1. Toltsd ki a keresztrejtvényt!

Vizszintes: 1 [T 1 1 = 2
1. Az anyag egyik hdtani jellemzdje. T | | | |
4.  Azerd és a feliilet hanyadosa. —
7. Az egyik fajta elektromos allapot.
10. Folyadék felszivaséara alkalmas. Bl g 7 | |
11. A Nap megfigyelése kozben — 3
megvakult. ]
12. Egyszerl gép. i
13. Altaldban fékezi a mozgo testeket. [ |
14. Az er6t jellemz6 egyenes.
Fiiggdleges: i

1. A villsmhérits feltalloja. F 1] |

2. Az O miive a Principia.
3. Az egyik alapveté mechanikai

kolcsonhatas. "
5. Tulnyomast mérhetiink vele. -
6. Munkavégzo képességre jellemzo. =
8. Ilyen mozgast végez a Fold koriil

kering6é miihold.
9. A sebesség is lehet ilyen.

2. Keresgélj az interneten, és valaszolj a kérdésekre!

Ki az, akit a tudomany torténetében a legnagyobb kisérleti fizikusnak tekintenek, és az idén (2017-ben)

halalanak kerek évforduldjara emlékeziink?



Név:

Mivel foglalkozott fiatal éveiben?

Kinek a kisérleteirdl értesiilt a munkaja soran a kezébe keriilt olvasmanyaibol? Milyen tudomanyteriileten

tevékenykedett ez a tudos?

3. Szamitasos feladat (A feladat megoldasat kiilon lapon kiildd be!)

Egy L alaku, szogletes vaza keresztmetszete @ = 2 cm oldalhosszusagl a

négyzet. Az asztalra allitott vaza vizszintes szaranak tetején d = 1,5 cm
atmérgju, kor alak(, konnyt gumidugodval lezart lyuk van (lasd az abrat!). A

dugot 0,5 N nagysagu erével lehet kihtzni.

a.) Mekkora a viz sulyabol szairmaz6 nyomas a vaza aljan lévo A, B, illetvea

d
dugo aljanal 1évé C pontban, ha a vazaban h = 20 cm magassagban all a viz? o
[o
b.) Legfeljebb milyen h,,« magassagig lehet a vazat feltdlteni, hogy a dugd ne : . I.| Ia
A B

engedje kiszivarogni a vizet?

k m
(A viz stirtisége p.;, = 1000 m_%" a nehézségi gyorsulas értékét vegyiik g = 10 2 -nek!)

4, Szamitasos feladat (A feladat megoldasat kiilon lapon kiildd be!)

Egy fazékban 5 liter viz és benne 0,5 kg tomegl jég talalhato termikus egyensulyban. Egy fatiizeléses

tzhelyen akarjuk 90 °C hémérsékletiire melegiteni a fazék tartalmat. A melegités hatasfoka 2,5 %.

. o J .
Mekkora tomegii fa teljes elégetése sziikséges a melegitéshez? (A viz fajhgje: C,;, = 4180 0 C ajég

olvadashéje: L, = 335 11:_; a fa égéshéje: Lg = 18000 11:_;)

5. Mérési feladat. (A jegyzokonyvedet kiilon lapon készitsd el!)

Mérd meg az otthoni konyhai tiizhelyetek fiitteljesitményét! ird le részletesen, hogy milyen miiveleteket,
¢és hogyan végeztél! Lehetdleg tobb mérést is végezz! (A mérések végrehajtasahoz mindenképpen kérd egy

feln6tt segitségét!)



